编辑:刘瑞平 美编:晓莉 组版:刘淼

2018年8月29日 星期三



位于雅加达北部的会展中心,成了中国军团的福地。继亚运会首个正式比赛日,孙培原在这块场地为山东、也为中国亚运代表团拿下首枚金牌之后,8月28日,乒乓球女团决赛,中国女乒又在这块场地以3:0横扫朝鲜,拿下乒球项目的首块金牌,这块金牌也帮助女乒实现了亚运会女团四连冠,打破了此前没有队伍能连续四次夺冠的魔咒。

作为女乒决赛第一单打,山东姑娘陈梦,也为山东队摘得本届亚运会的第九枚金牌。

本报特派记者 刘伟 8月28日发自雅加达

#### 小鬼当家,本领很大

作为东京奥运会前站赛事,雅加达亚运会国乒主要派出了年轻队员参战,男队马龙、张继科,女队丁宁、刘诗雯,都没有亮相本届赛事。出于锻炼年轻人、为奥运会选拔人才的需要,女队派出了由朱雨玲领衔,陈梦、王曼昱、陈幸同和孙颖莎为班底的阵容。

作为中国乒乓球队的主要对手,日本也没有在雅加达派出最强阵容,这种情况下,尽管小鬼当家,且多数队员没有大型综合性运动会的参赛经验,中国女乒集团优势在亚

洲统治性地位,依旧无人可以 撼动。

从小组赛一路打到半决赛,女乒面对前五个对手,全部实现了横扫,这其中包括1/4决赛淘汰宿敌日本,半决赛战胜韩国。事实上,决赛面对朝鲜,也只有小将王曼昱在首局遗憾输球。

也难怪赛后接受采访的时候,朱雨玲坦言,这一路打下来真的没遇到什么困难,可能是觉得自己话说得太满,她又补充了一句:"当然,这跟我们前期备战非常充分也有很大的关系。"

## 青岛小嫚,出手不凡

雅加达是24岁的青岛姑娘 陈梦第二次参加亚运会的比 赛,四年前在仁川,她同朱雨玲 一道,在女双斩获了自己的首 枚亚运金牌,那时候的女团大 名单,陈梦并未入选。

四年磨一剑,在雅加达,陈 梦同朱雨玲成了这帮小姐妹的 领军人。决赛,中国女团抽到了 客队,陈梦出任第一单打,第二 盘和第四盘出场,朱雨玲被安 排出任第二单打,为中国队打 头阵并压阵第五盘。

相比朱雨玲头阵轻取金宋依,陈梦在第二盘遇到了车孝心的顽强阻击,尤其是第三局,车孝心一度8:6领先,并险些从陈梦手里赢下一局,双方一直打到14:12,陈梦凭借一个幸运的擦边球获胜。

"开局确实有些着急,出手出现了一些无谓的失误,好在落后的时候,我没有受到比分的影响,当时就想着哪怕自己

输了,也不能让对手轻松过关,就一分分咬过来,到最后对手心态起了变化输了球。"陈梦直言,"同四年前相比,心态更稳重了一些,这也是前后最大的变化。其实从小组赛面对印度开始,我每一场比赛都有收获,那时候自己已经有了紧张感,在后面面对日本时,已经可以坦然面对了。"

### 转战单打,期待精彩

在以主力身份领衔女队拿下亚运会团体金牌后,陈梦给自己在女乒的地位加上了一枚重重的筹码。不过,对乒球领军人物这个头衔,陈梦说自己真没想过,"亚运会还是锻炼我们这些年轻人为主,只打好这么一场比赛,还不足以说明问题。"

不过,她也坦言,亚运会女团金牌,对两年之后的东京奥运会是一种宝贵的积累:"现在距离东京奥运会已经不到两年了,我非常渴望去参加这届奥运会。四年的奥运周期,每一年的积累都非常关键,接下来的每一次比赛,对我都非常的重要,也希望自己能够把握住接下来每一次宝贵的比赛经历。"

按照赛程,8月29日一天, 乒乓球项目将进行混双的比赛,即将出战女单的陈梦,有了 一天宝贵的休息时间。30日,陈 梦继续出战女单比赛,她首轮 轮空,单打之路将从32强开始, "希望在单打比赛当中,能够延 续团体赛的这种精神状态。"

而对陈梦而言,女单既要 夺金,更是自己向奥运梦想进 发的又一段全新历练。

## 女子标枪决赛,中国选手包揽冠亚军

# 刘诗颖为山东摘得第十金

28日晚上,亚运会田径比赛继续在格罗拉蓬卡诺体育场进行,在女子标枪决赛当中,25岁的山东姑娘刘诗颖,凭借第一投的66米09夺得冠军,并创造新的亚运会纪录,另一名中国选手吕会会凭借第六投的63米16获得亚军,这也是中国女子标枪运动员第六次获得亚运会该项目冠军。

本报特派记者 刘伟 8月28日发自雅加达

## 新势力异军突起

在很长一段时间内,女子标枪并不是中国田径的优势项目,奥运会历史上也从未获得过奖牌。不过,最近几年,中国女子标枪迎来新的生机,张莉、吕会会,李玲蔚等人先后涌现。 里约奥运会上,李玲蔚与 吕会会,携后起之秀、来自山东烟台的姑娘刘诗颖均达到参赛标准,最终吕会会闯进决赛并获得第七。去年的伦敦田径世锦赛上,3位队员再次携手,全部闯进决赛,最终收获一银一铜,实现了中国女子标枪在世界大赛上的新突破。

### 亚运会变成内战

李玲蔚、吕会会与刘诗颖的强势崛起,也让中国女子标

枪在亚洲处于了遥遥领先的地位。雅加达亚运会上,老将李玲蔚并未参加,该项目变成了刘诗颖与吕会会的"内战"。

今年5月26日,在德国哈雷赛上,吕会会投出了67米69的成绩,创造了新的亚洲纪录,这一成绩能够排名世界第三。刘诗颖在今年进步也非常明显,此前她曾在大阪挑战赛上,投出了67米12的成绩,排在世界第五。

两位中国女将实力上的不 相上下,让刘诗颖同吕会会的 较量悬念迭生。不过,从临场表现来看,刘诗颖显然更加出色。她在第一投就投出了66米09的成绩,这一投结束,刘诗颖甚至已经开始提前振臂庆祝。

## 东京奥运会可期

随着吕会会、刘诗颖统治 亚运会,并先后创造了今年世 界第三、第五的好成绩,她们 在东京的夺金前景也被广泛 看好。 目前本赛季女子标枪世界最好成绩,是澳大利亚人米切尔在英联邦运动会上夺冠时创造的68米92,不过米切尔已经35岁,与世界纪录保持者斯克达科娃一样,能否将状态保持到东京充满了变数。目前已会29岁,刘诗颖更小,只有25岁,职业生涯还处在上升期,的发展,两年后的东京奥运会,她们绝对有能力向一枚奥运会实牌甚至金牌发起冲击。